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Розуміючи юридичну спрямованість дослідження відповідної роботи, цілком 

логічним і доцільним перед її написанням буде узгодження категоріального апарату, з 

посиланням на який і будуть проводитися подальші дослідження. Так, NFT, що 

розшифровується як Non-Fungible Token – це певний унікальний цифровий елемент, що 

може бути об’єктом цивільних правовідносин, тобто який можна купити, продати, 

володіти, в такій же мірі, як можна купити фізичний предмет, звичайну фізичну картину, 

як річ матеріального світу. Тим не менш, особливість Non-Fungible Token є те, що він не 

існує у формі фізичного предмета, і не має фізичного символічного вираження. Можна 

сказати, що NFT об’єкт існує лише у вигляді файлу на комп’ютері. Так, відповідний файл 

може мати будь яку суть, тобто бути витвором цифрового мистецтва, частиною відеогри, 

інтернет мемом, постом із соціальної мережі (наприклад твітом з Твіттеру), тощо. NFT 

безпосередньо пов’язані з технологією блокчейну, функціонують в його архітектурі, що 

забезпечує безпечне і прозоре фіксування історії транзакцій, а також права власності на 

NFT об’єкт. Завдяки цьому складаються наступні правові відносини: NFT об’єкт легко 

може бути скопійованим, власник не наділяється усіма правами, що характерні для права 

власності, але лише власник має офіційний запис підтвердження власності NFT в 

блокчейні, що робить його цінним. Причини купівлі і продажу NFT, вступу у 

взаємовідносини з ними, не зважаючи на їх особливу природу, можуть бути різними. До 

таких відносяться наприклад колекціонування, з бажанням отримати виключні права на 

певний цифровий об’єкт, інвестування, з придбанням певної NFT задля перепродажу через 

певний час, або навіть отримання підтримки, чи здійснення благодійності шляхом 

продажу NFT об’єктів. Прикладом цього може бути проект колишнього російського 

адвоката, Марка Фейгіна на OpenSea, в якому на своєму аккаунті FEYGIN-LIVE він 

розміщає на продаж NFT об’єкти, надані йому різними цифровими художниками, 

передаючи виручені з продажів кошти постраждалим від війни українцям. [1] 
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Так, повертаючись до основної теми дослідження, право інтелектуальної 

власності на NFT-об'єкти не завжди чітко виражене. У відповідності до блогу 

повідомлення вчених Корнельського університету Джеймса Гріммельманна, Янь Джі і 

Тайлера Келла: «Право власності на NFT можна використовувати, щоб дати власнику 

істотний контроль над творчою роботою, але цей контроль не є автоматичним. Закон про 

авторське право не надає власнику NFT жодних прав, якщо творець не вживе відповідних 

заходів, щоб переконатися, що це так». [2] В блозі була піднята цікава тема про розділ у 

законі про авторське право США передачі права власності на фізичний об’єкт (копію), в 

нашому випадку – NFT, і виникнення авторського права на відповідний об’єкт, які не є 

тотожними і за Українським законодавством в той же мірі. З огляду цієї роботи постає 

логічний факт: купівля NFT, як і будь якого твору мистецтва, не надає авторські права 

володільцю автоматично, а тому, якщо NFT очевидно не надала власникові авторських 

прав за суттю угоди, а обмежилась виключно наданням доступу до ілюстрації (NFT 

об’єкту), то власник не наділений правами використання і заборони на використання 

відповідного об’єкту іншими особами. Підрозділом дослідження цієї проблеми є те, що 

деякі NFT об’єкти за своєю суттю є творами, що використовують витвори мистецтва, або 

будь-які інші зображення, ілюстрації, логотипи інших авторів, право інтелектуальної 

власності на які належить іншим, від творців NFT, особам. З цього і постає сутність NFT: 

володіння NFT об’єктом не забезпечує правами інтелектуальної власності на матеріал, що 

знаходиться на NFT об’єкті. Прикладом цього, який може послужити кращому розумінню 

відповідних правових відносин може бути наступний приклад: Енді Паркер вирішив 

створити NFT об’єкт із відеоматеріалу репортажу новин, на якому його доньку, Елісон 

Паркер було вбито 26 серпня 2015 року, що міцно засіло в мережі інтернет. Створити цю 

дивну NFT Енді Паркер вирішив, адже вважав, що володіння правами інтелектуальної 

власності на відповідне NFT дозволить назавжди видалити цей відеоматеріал із мережі 

інтернет. З прикрістю виявилося, що NFT так не працює, адже навіть не зважаючи на 

володіння правами інтелектуальної власності на NFT, він не володів авторськими правами 

на відеоматеріал, що належали WDBJ Gray Television, які в свою чергу відмовилися 

передавати їх батькові загиблої журналістки. [3] 

Відповідне наштовхує на думку, що будь яка частина NFT, якщо в своєму складі 

вона містить об’єкт авторського права, а саме логотип, захищений авторським правом 

дизайн, торгівельну марку, частину матеріалу, що заборонено поширювати, може 

викликати проблеми у власника NFT, якщо він бажає отримати повні права на об’єкт, що 

купує. Це цілком відповідає дійсності, співвідноситься з тим, що більшість NFT 

поширюється з дозволами, що надає покупцеві NFT право на відображення, копіювання чи 
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використання придбаної NFT. Якщо продавець NFT володіє авторським правом на NFT, то 

він не втрачає свого авторського права на цей об’єкт в такому випадку, а особа, що придбає 

NFT не отримує такого авторського права. Відповідні положення є звичайними для NFT, 

але існують NFT, які надають своїм власникам більш широкий список прав. До таких 

прикладів можна віднести членів Bored Ape Yacht Club (BAYC), які отримуючи лімітовані 

NFT також отримують права на комерційне використання своїх NFT об’єктів, що 

відкриває дозвіл на розробку продукції з ними для продажу, такої як капелюхи, чашки, 

футболки, тощо. Власники CryptoKitties також мають широкі права для комерціоналізації 

своїх товарів з маркуванням у вигляді NFT об’єктів, а саме отримувати прибуток з них, 

якщо річний дохід не перевищує 100 000 доларів США. [4] Отже, якщо купівля конкретної 

NFT не передбачає передання права інтелектуальної власності на цей об’єкт, то після 

продажу, не зважаючи на те, який буде власник цього об’єкта, гонорари за використання 

NFT мають належати авторові роботи. 

Авторське право на NFT у розробників (художників) NFT визначається у тому, які 

права для покупця NFT закладають художники, а які права щодо відповідного об’єкту 

вони не дають. Так, у відповідності до цього, можна сортувати, які NFT об’єкти можуть 

бути у залежності до того, надають вони покупцям права інтелектуальної власності, чи ні. 

На основі такого поділу, всі NFT об’єкти можна поділити на особисті і комерційні. 

Особисті, як виходить з їх назви, це такі NFT об’єкти, творці яких прямо не визначили 

перехід права інтелектуальної власності при купівлі об’єкту. В такому випадку, 

використання цієї NFT обмежується виключно задоволенням власних потреб, не можуть 

мати на меті отримання будь якого виду прибутку. Комерційні ж NFT, навпроти – це такі 

об’єкти, в яких автор, який володіє авторським правом на об’єкт надає покупцеві цієї NFT 

деякі права, але при цьому автор все одно зберігає право інтелектуальної власності на цей 

об’єкт і контроль за ним. До комерціоналізованих NFT належать ті, які включають в себе 

вже перераховані дозволи на розміщення NFT об’єктів на сувенірних виробах, створення 

анімації з персонажем відповідного NFT об’єкту, використовувати в інших комерційних 

цілях. У деяких випадках художники, що створюють NFT об’єкт забезпечують для себе і 

можливість отримання прибутку після продажу об’єкту, встановлюючи обов’язок на 

сплату роялті оригінальному творцеві NFT. У відповідності до загальних правил – це 

відсоткова сума, яка встановлена цим автором. Рідше – вона визначається у вигляді 

гнучкого відрахування, тобто що дозволяє сама вирішувати покупцям, яку суму вони 

мають бажання віддати оригінальному художнику NFT. На таку схему деякий час 

переходить платформа продажу NFT об’єктів X2Y2. [5] З наведеного огляду цілком 

логічно, що пріоритетною для колекціонерів у питанні придбання об’єкту цифрового 
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мистецтва виступає саме комерційна NFT, що дає змогу монетизувати цей об’єкт. Це 

стимулює деяких художників все ж надавати такі права покупцям своєї роботи, що 

збільшує попит на цей об’єкт, зі слів Тари Фунг, генерального директора інфраструктури 

NFT Co:Create. Існують також і альтернативні структури дозволу, які передбачають 

надання певних прав, інколи не пов’язаних із комерційним використанням покупцям NFT 

об’єктів. Такими дозволами можуть бути, наприклад: модернізація, переробка, 

комбінування і компонування зі створенням нового результату на основі наданого 

матеріалу. Такий дозвіл на свої об’єкти зокрема надає цифровий художник Келлі Мілліган 

на твори зі своєї колекції Act of Emotion, але з обов’язковим зазначенням належності 

Мілліганові  і забороню на використання матеріалу в комерційних цілях. Загалом цифрові 

художники можуть визначати будь які дозволи, які бажають передати покупцям, 

вкладаючи це у зміст NFT об’єкту. [5] 

На противагу вже названим системам комерціонаілізації, існують NFT об’єкти, які 

визначаються як Creative Commons (ССО). На відповідні об’єкти ніхто не має авторського 

права, завдяки чому будь хто має можливість вільно копіювати, видозмінювати і займатися 

поширенням цього об’єкту, навіть якщо це має на меті комерційний прибуток. 

Підводячи підсумки даної роботи потрібно зазначити, що купівля NFT об’єкту не 

є тотожною у більшості випадків отриманню права інтелектуальної власності на NFT 

об’єкт, і не надає можливості повного розпорядження пов’язаним із ним правами. У 

відповідності до сучасного законодавства, щодо NFT об’єкта функціонують ті самі 

правила, як і ті, що стосуються звичайної фізичної картини: купівля цього об’єкта не надає 

автоматичного права інтелектуальної власності на неї. І якщо з фізичною картиною 

купівля стає більш зрозумілою: завдяки цьому покупець отримує ексклюзивну копію 

картини, яку може використовувати у власних цілях і розпоряджатися нею, то мета купівлі 

NFT більш складна і неоднозначна. Тим не менш, все одно це відбувається з причин 

колекціонування, інвестування, або через інші особисті цілі. NFT об’єкти за структурою 

авторського права, що надається покупцям можуть бути особисті, комерційні, 

альтернативні, або за системою ССО, тобто бути без авторського права, але завжди 

потрібно мати на увазі, що щодо NFT об’єкту справедливий наступний порядок: власник 

отримує ті права на NFT об’єкт, які прямо прописані художником, а тому необхідність 

звертати на це увагу для осіб, що мають бажання отримати NFT об’єкт є першочерговою, 

для уникнення подальших спорів і конфліктних ситуацій. 
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Права інтелектуальної власності в Україні протягом тривалого часу залишалось 

найбільш «зневаженою» галуззю національного права. Ймовірно, така ситуація зумовлена 

«спадком» Радянського Союзу, який системно зневажав право інтелектуальної власності у 

контексті торгових марок, патентів тощо. Власне, в умовах сьогодення правова свідомість 

громадян також лишається невисокою, що призводить до регулярного втручання в права 

інтелектуальної власності в Україні. Незважаючи на ухвалення низки нормативних актів, 

які забезпечують як загальне регулювання (наприклад, Цивільний Кодекс України), так і 
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конкуренції», «Про авторське право і суміжні права», «Про охорону прав на винаходи і 

корисні моделі», «Про охорону прав на сорти рослин», «Про охорону прав на знаки для 
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